

Великолепная семёрка

Событие недели

Политическая повестка вышла на первый план на стартовавшем в Париже климатическом саммите. Туда съехались более 140 глав государств и правительств. Одной из самых обсуждаемых в кулуарах стала тема сбитаго турецкими ВВС российского военного самолета в небе над Сирией. Этот вопрос поднимался на всех двусторонних встречах Владимира Путина.

На итоговой пресс-конференции Президент России сообщил: большинство лидеров согласились с тем, что необходимости сбивать Су-24 не было. Что же касается дальнейшей борьбы с террористическими группировками, действующими на Ближнем Востоке, то Россия по-прежнему выступает за создание широкой коалиции.

Новинка недели

Минобороны до конца года получит Ил-80 – новый "самолет Судного дня", или летающий центр управления ВС в случае ядерного удара. Официально самолет называется "воздушным командным пунктом стратегического управления второго поколения". Помимо России, такие самолеты есть только в США – там их как раз и прозвали doomsday planes. Конструкция Ил-80 позволяет принимать на борт высший командный состав вооруженных сил и боевой расчет. С самолета можно управлять сухопутными войсками, военно-морским флотом, воздушно-космическими силами и ракетными войсками стратегического назначения. У него повышенная "живучесть", функциональность и надежность.

Шок недели

В спортивном зале саратовской секции каратэ убит тренер Азамат Норманов и ранены двое его родственников. Убийство было совершено прямо во время тренировки, в зале занималось несколько десятков детей. Стрелявший сразу же отправился в ближайшее отделение полиции и сдался сотрудникам правоохранительных органов. Стрелявшим оказался житель Саратова Расим Керимов. В секции, куда он пришел с оружием, занималась его восемнадцатилетняя дочь. По одной из версий, тренер Азамат Норманов в последнее время сильно придирился к дочери Керимова. И в назидание даже бил. Не исключается, что тренер имел к своей воспитаннице не только спортивный интерес.

Утрата недели

Не стало Эльдара Рязанова. Режиссер умер в одной из столичных клиник на 89-м году жизни. В больницу Эльдара Александровича положили 21 ноября, позже его состояние ухудшилось, он был переведен в реанимацию и подключен к аппарату искусственной вентиляции легких. О его фильмах так и говорят: "комедии Рязанова". Это жанр, у которого есть свой неповторимый стиль. "Карнавальная ночь", "Берегись автомобиля", "Жестокий романс", "Гараж", "Служебный роман", "Ирония судьбы, или С легким паром" – его экранные истории сразу становились кинохитами и без преувеличения остаются символом целой эпохи в истории...



Табу недели

В России определились со списком запрещенных к ввозу турецких продуктов. В перечень вошли овощи, фрукты, мясо курицы и индейки, а также соль и свежие гвоздики. Для большинства российских заказчиков будет введен запрет на привлечение новой турецкой рабочей силы с 2016 года. Кроме того, Минэкономразвития и профильным ведомствам поручено приостановить переговоры с Турцией о создании совместного фонда по финансированию инвестпроектов в обеих странах. Наравне с перечисленными мерами отменяется безвизовый режим между двумя странами, туроператорам рекомендуется не продавать путевки в Турцию. Чартерные перевозки также запрещены.

Проверка недели

700 тысяч четвероклассников написали тест по русскому языку. Проверочные работы – это первый этап нового проекта, который в полной мере охватит всю страну уже этой весной. Русский, математика и окружающий мир – предметы, на которые решено обратить внимание. Оценить будут не только знания четвероклассников, но и эффективность работы их педагогов. Результаты проверочных работ заносятся в Единую информационную систему. Они деперсонифицированы. За несколько лет планируется составить проверочные работы по всем предметам и для школьников всех возрастов.

Прогнозы недели

Почти 40% зарубежных интернет-покупок, совершаемых россиянами, станут дороже в результате тарифной реформы, сформулированной Федеральной таможенной службой. Лимит беспрошальных покупок в Интернете снизится с €1 тыс. до €150. Проект реформы предполагает, что за посылки дороже 22 евро и тяжелее одного килограмма будет взиматься сбор в размере от €10 до €15. Отправления дороже €150 и тяжелее 10 кг будут облагаться сбором и 30%-ной пошлиной.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Приоритеты

"Небесные" технологии

УлГУ единственным из вузов региона вошёл в число соучредителей всероссийской ассоциации "Технологическая платформа "Авиационная мобильность и авиационные технологии".



Ректор УлГУ Борис Костишко принял участие в общем собрании учредителей ассоциации в столице. Работа технологической платформы "Авиационная мобильность и авиационные

технологии" была организована в рамках деловой программы III Национальной выставки-форума ВУЗПРОМЭКСПО-2015. На форуме в столице собрались ведущие представители предприятий, бизнес-структур, научных и образовательных организаций, чья деятельность связана с авиационной сферой. На встречу были приглашены ведущие эксперты области. В число лидеров данного направления в науке и образовании входит и Ульяновский госуниверситет – делегации вуза неизменно участвуют в знаковых для сферы авиационных событиях.

На совещании обсуждали итоги реализации прикладных научных исследований и экспериментальных разработок, промежуточные результаты проектов, финансируемых Министерством образования и науки Российской Федерации, в том числе поддержанных технологической платформой "Авиационная мобильность и авиационные технологии".

Ольга НИКОЛАЕВА.



Ульяновский государственный университет

объявляет КОНКУРС на замещение вакантной должности профессора кафедры онкологии и лучевой диагностики (0,25 ставки).

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора.

В течение месяца со дня опубликования объявления о конкурсе претендент представляет ученому секретарю УлГУ следующие документы: личный листок по учету кадров; автобиографию; копии дипломов о высшем образовании, ученой степени; копию аттестата об ученом звании; 2 фотографии размером 3x4; копию трудовой книжки; личное заявление на имя ректора УлГУ о допуске

к участию в конкурсе, список опубликованных учебных изданий и научных работ.

Работники УлГУ представляют только личное заявление на имя ректора УлГУ о допуске к участию в конкурсе и список опубликованных учебных изданий и научных работ.

Срок подачи заявлений – 1 месяц со дня опубликования.

Документы направлять на имя ректора УлГУ по адресу: 432017, г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, 42 (ауд. 30). Тел. для справок: 41-66-86 (ученый секретарь).

Место и дата проведения конкурсов – http://www.ulsu.ru/com/advice/academic_council/konkurses/.

Кафедра общественного здоровья и здравоохранения медицинского факультета имени Т.З. Биктимирова ИМЭИФ приглашает

на работу в штатную должность старшего преподавателя (доцента) по курсу "Общая гигиена" выпускников медицинских вузов (специальностей: "Лечебное дело", "Педиатрия", "Медико-профилактическое дело"), имеющих ученую степень.

Контактный телефон 41-61-19 – зав. кафедрой В.И. Горбунов.



На 61-м году жизни скончался Ртищев Владимир Александрович – генеральный директор ООО "Амарант РПК", член попечительского совета УлГУ.

Владимир Александрович Ртищев в 1979 году окончил Ульяновский политехнический институт по специальности "Конструирование и производство радиоаппаратуры". С 1979 по 1992 годы работал в НПО "Комета". Прошел путь от инженера-регулировщика радиоаппаратуры до главного инженера – первого заместителя генерального директора завода. В 1990-м окончил курсы Академии Генерального штаба МО СССР с присвоением звания полковника запаса.

С 1992 года В.А. Ртищев являлся директором ООО "Амарант РПК". За достигнутые успехи и многолетнюю трудовую деятельность награжден медалью "За трудовое отличие". Владимир Александрович активно занимался благотворительностью, являлся членом наблюдательного совета Ульяновского театра драмы, членом попечительского совета областного клинического госпиталя ветеранов войн, заместителем председателя областной Федерации морского многоборья, заместителем председателя Федерации парусного спорта Ульяновской области.

В 2000 году В.А. Ртищев был принят в члены попечительского совета УлГУ, в 2004-м избран членом президиума, а затем председателем комитета по материально-техническому обеспечению. Он поддерживал выполнение целевых программ, выделял средства на строительство и приобретение оборудования для университета, выплачивал именные стипендии студентам УлГУ.

Имя и фотография Владимира Александровича Ртищева занесены в Золотую книгу почета и на Галерею почета попечительского совета. Имя мецената присвоено аудитории № 511 учебно-лабораторного корпуса № 3.

Ректорат, ученый совет, коллектив Ульяновского государственного университета скорбят по случаю утраты и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Ученый совет, ректорат и коллектив Ульяновского государственного университета выражают искренние соболезнования председателю Совета ветеранов УлГУ Юрию Григорьевичу Самсонову в связи с кончиной его супруги Евдокии Васильевны.